Name: Gleichsetzungsverfahren 09.09.2023

Lineare Gleichungssysteme - Das Gleichsetzungsverfahren

(1) Bestimmen Sie den Wett der einzelnen Friichte.
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(2 Beantworten Sie die folgenden Fragen stichwortartig.

a) Wie sind Sie bei der Losung der Aufgaben vorgegangen?
b) Wie unterscheiden sich die erste und zweite Aufgabe voneinander?
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( N\
g Linare Gleichungssysteme
Lineare Gleichungen beinhalten mindestens eine Variable, das heil3t eine Zahl, deren
Wert unbekannt ist. Ziel ist es, eben diesen Wert herauszufinden und die Gleichung
zu loésen.

Ein lineares Gleichungssystem setzt sich aus mehreren linearen Gleichungen mit ge-
meinsamen Variablen zusammen. Um ein lineares Gleichungssystem eindeutig I6sen
zu kénnen, braucht man mindestens ebenso viele Gleichungen wie Unbekannte.

N

Beispielaufgabe:
4x +3y =2
x+y =-1
(ﬂn )

ap Losungsverfahren: Gleichsetzungsverfahren

Ein lineares Gleichungssystem mit zwei Variablen wird mit dem Gleichsetzungsverfah-
ren in folgenden Schritten geldst:

1. Es werden beide lineare Gleichungen nach derselben Variablen aufgelost.
2. Die erhaltenen Terme werden gleichgesetzt.
3. Die so entstandene lineare Gleichung mit nur einer Variablen wird geldst.

4. Die erhaltene Lésung wird in eine der beiden Ausgangsgleichungen eingesetzt und
die Gleichung gelost.

5. Mit beiden Gleichungen wird die Probe ausgefuhrt.
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( N\
g Probe

Um die Lésung zu Uberprufen, werden die Losungen in die ursprunglichen Gleichun-
gen eingesetzt und Uberpruft. Falls die errechneten Ergebnisse die Gleichungen zu
einer wahren Aussage fuhrt, sind die Ergebnisse richtig.

Tvobe
T 4(-4+3-2=2
IL 3 (-4)ta-2=-4

T -4 +6 =2
T <3 + 2 -4

I 2 32
T -4=-4"J

=)\Jahve J(-uss%ge.

(3 Losen Sie die folgenden Aufgaben schriftlich und tberpriifen Sie ihr Ergeb-
nis.

2) 2x+y =17 b) 4x +3y =7
5x +y =13 5x +4y =9

3x;+x, =1 d) —Su+2v =-1

c)
5x,+2x, =-1 6u—v =2
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Lésungen - Gleichsetzungsverfahren
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h) a+2b =3
2a+4b =5
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